



臺灣宜蘭地方法院新聞稿

發稿日期：107年10月8日

發稿單位：政風室

連絡人：主任 陳俊良

連絡電話：03-9252001#1900 編號：107-010
03-9252045

第2場次「逗陣繞法院」—民眾體驗親切、進步的法院!

臺灣宜蘭地方法院於今(8)日上午舉行第2場次「逗陣繞法院」活動，由礁溪鄉公所林錫忠鄉長率同礁溪地區村長、鄰長、社區理事長、調解委員及公所主管等地方意見領袖參加，藉由民眾與法院的互動，使社會大眾瞭解法院運作以及當前司法改革的重點。

臺灣宜蘭地方法院院長李麗玲表示，多數民眾較少接觸法院，有關司法信息的得知，大多來自新聞媒體或口耳相傳，對司法不免有些誤解，因此期望能透過邀請地方民眾，親自至法院體驗，直接感受法院進步、人性化的措施與服務，例如：為處理收容人往返法院開庭不便，建置遠距視訊設備，以遠距視訊方式開庭，節省了相當的人力、物力負擔，收容事件線上審理系統亦於107年8月21日於本院正式啟用；另外李院長也詳細的向與會民眾介紹國民參與刑事審判制度的推動過程，只要符合相關的資格，大家都有機會成為國民法官，這些都是目前

司法改革的項目。與會民眾於座談會時也針對毒品犯刑度、人犯及被害人人權、人民對司法信賴感之看法等議題提出問題，均由李院長一一答覆及釋疑，發問民眾均獲得滿意的解答。

活動最後安排民眾實地參觀刑事法庭、民事執行處拍賣開標室、公證處結婚禮堂、單一窗口服務中心、法警室等處所，讓民眾瞭解法院各單位業務屬性與運作情形。參與活動的游姓村長表示，透過這次活動，原來法院跟想像的很不一樣，服務親切、軟硬體都相當進步，參加這次活動收穫滿滿！

